
 

ESTRATTO VERBALE DI RIUNIONE CONSILIARE DEL 20 FEBBRAIO 2024  

 

Oggi 20 febbraio 2024 alle ore 18.30 a seguito di regolare convocazione, si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Bologna presso 

il Domino Club via Castiglione 16 – Bologna per discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

… omissis… 

 

7. Comunicazioni dei Consiglieri.  

La Presidente dell’ODCEC di Bologna, Dott. Enrica Piacquaddio, dopo aver dato atto e 

verificato l’identità di tutti i partecipanti ringrazia tutti i presenti per la partecipazione alla 

odierna riunione. 

Sono presenti i consiglieri: 

 

CONSIGLIERE CARICA Presente Assente 

Dott.ssa Enrica Piacquaddio Presidente X  

Dott. Rag. Monica Mastropaolo Vice Presidente X  

Dott.ssa Claudia Spisni Segretario X  

Dott. Vittorio Melchionda Tesoriere X  

Dott. Roberto Baboro Consigliere X  

Dott. Roberto Batacchi Consigliere X  

Dott.ssa Anna Maria Bortolotti Consigliere X  

Dott.ssa Gaia Campione Taddei Consigliere X  

Dott.ssa Beatrice Conti  Consigliere  X 

Dott. Giovanni Enrico Passarini Consigliere  X 

Dott. Giovanni Rocco di Torrepadula Consigliere X  

Dott. Stefano Sorrentino Consigliere  X 

Dott. Luca Tommasini Consigliere X  

Dott. Luigi Turrini Consigliere X  

Dott.ssa Donatella Vitanza Consigliere X  

 

Hanno giustificato la propria assenza i consiglieri Beatrice Conti, Giovanni Enrico Passarini  

e Stefano Sorrentino. 

Assume la presidenza della riunione la Presidente Enrica Piacquaddio e la funzione di 

Segretario Claudia Spisni. 

 

La Presidente prende atto della validità della riunione, ai sensi di quanto previsto 

dall’articolo 13, comma 2, del D. Lgs. 139/2005, e passa alla trattazione dei punti all’Ordine 

del giorno inviato per mail in data 16 febbraio 2024 

 

… omissis… 



 

7.Comunicazioni dei Consiglieri.  

 

… omissis… 

 

Luca Tommasini: Pianofortissimo 

La Presidente passa la parola al Consigliere Luca Tommasini, il quale informa di essere stato 

contattato dalla Presidente dell’Associazione Inedita, Flavia Ciacci, in merito 

all’organizzazione del Festival Pianistico Internazionale “Pianofortissimo & Talenti”, che 

nel 2024 giungerà alla XII edizione e che si terrà dal 3 Giugno al 1° Luglio nel cortile 

dell’Archiginnasio e nel cortile del “Regio Collegio di Spagna”, in una cornice storica di 

particolare importanza per la Città e di importante valore artistico e culturale, oltre che di 

esclusività in quanto il “Regio Collegio di Spagna” è accessibile solo su espresso invito. 

Vengono, pertanto, illustrate ai Consiglieri le caratteristiche di tale iniziativa, per la quale è 

stato proposto all’Ordine di sostenerla unitamente a numerosi altri soggetti, istituzionali e 

non, al fine di diffondere la cultura per il sostegno dell’arte nella nostra città e che si collega 

anche al ciclo di due incontri che l’Ordine ha organizzato, e che si terranno nel corso del 

corrente anno, sul tema “Art bonus” nonché per rimarcare la sensibilità del nostro Ordine 

nei confronti delle iniziative tese a valorizzare il patrimonio artistico e culturale cittadino per 

il quale, come noto, è stata recentemente anche realizzata una importante donazione a favore 

del Comune di Bologna per il sostegno alla torre Garisenda. 

Tale iniziativa richiederebbe un contributo da parte dell’Ordine di complessivi €. 4.000 e 

darebbe la possibilità di evidenziare la presenza del nostro Ordine a sostegno dell’iniziativa 

per mezzo dei seguenti canali informativi: 

- Logo dell’Ordine su tutto il materiale che pubblicizzerà l’edizione 2024, in particolare su 

libretto, manifesti, locandine, cartoline (tiratura 6.000 copie, indirizzate a una mailing list 

selezionata di Inedita e Bologna Festival). 

- Possibilità di inserire a richiesta una pagina pubblicitaria dell’Ordine sul libretto di sala 

(tiratura 2.000 copie, distribuito gratuitamente all’ingresso dei concerti di Pianofortissimo 

& Talenti).  

 - Citazione dell’Ordine su tutti i comunicati stampa, inviate a testate giornalistiche 

nazionali, locali e Rai, nonché a pubblicazioni specialistiche on line.  

- Partecipazione di un rappresentante dell’Ordine alla conferenza stampa di presentazione 

del Festival, ospitata nel Regio Collegio di Spagna, circa un mese prima del concerto 

inaugurale. (Proposto breve intervento su Art Bonus e sostegno a restauro Garisenda). 

 - Posti riservati per la Presidenza e il CD e possibilità di sostenere un concerto specifico 

(proposto per l’Ordine il concerto di chiusura del 1° luglio) con banner dell’Ordine 

all’ingresso del Cortile del Regio Collegio di Spagna. Nel caso in cui i partecipanti iscritti 

all’Ordine e i loro famigliari superassero i 20 posti, è previsto uno sconto sul biglietto da 

concordare. 

 - Link dell’Ordine sulla pagina web di Pianofortissimo (www.ineditaperlacultura.com). 

Al termine dell’illustrazione, riprende la parola la Presidente la quale, in considerazione 

anche del fatto che in edizioni passate era già stata sostenuta tale iniziativa da parte della 

Fondazione dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili, ritiene opportuno proporre 

anche alla Fondazione tale possibilità al fine di affiancarsi all’Ordine nel sostegno 

all’iniziativa e, conseguentemente, ripartire in parti uguali il contributo richiesto. 

Dopo ampia discussione, il Consiglio delibera di sostenere l’iniziativa proposta dal 

Consigliere Luca Tommasini, ritenendola di importante valore culturale ed artistico per la 

cittadinanza e finalizzata alla conseguente diffusione dell’immagine e del ruolo della nostra 

categoria professionale, nonché di proporre alla Fondazione di affiancarsi all’Ordine in tale 

progetto. 

http://www.ineditaperlacultura.com/


 

La Presidente comunica quindi che provvederà a contattare nei prossimi giorni il Presidente 

della Fondazione per proporgli di condividere tale iniziativa con l’Ordine e, nel caso, questa 

non fosse interessata, l’Ordine procederà autonomamente al supporto dell’iniziativa 

proposta.    

… omissis… 

Nessun altro chiedendo la parola, dopo aver ricordato che il prossimo consiglio è fissato 

per il giorno 19 marzo 2024 alle ore 14,30 la seduta viene tolta alle ore 20,15. 

       IL PRESIDENTE                          IL SEGRETARIO    

  (Dott. Enrica Piacquaddio)                                               (Dott. Claudia Spisni)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’originale del presente documento è detenuto presso la Segreteria dell’Ordine. 


